

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.299 Segunda Época Miércoles 3 de Abril de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 20

Sociales

El Samaritano del Evangelio

Se habla mucho, mucho, de la ley de la justicia. ¡Es tan necesaria en esta sociedad carcomida por el egoísmo, zanjada por la violencia! El mundo proletario yace abandonado a la orilla del camino de la civilización moderna, despojado de sus derechos, herido en su dignidad, esperando con largos mirados de esperanza la mano de un amor que lo levante y lo redima. Cristo obrero llamó al amor con este nombre: Caridad. Sí, no lo dudes. Hoy no es menos necesario y urgente unir a la ley de la justicia la ley de la Caridad. Pero Caridad con mayúscula. Caridad cristiana, Caridad como la del Samaritano del Evangelio. ¿La conoces? ¿La practicas? Escucha.

Y Cristo obrero, dijo: «Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó y cayó en manos de ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Pasa casualmente por el mismo camino un rabino y aunque le vio, pasó de largo. Igualmente un levita, a pesar de que le halló vecino al sitio, le miró y tiró adelante. Pero un pasajero de nación samaritana llegó donde estaba, y viéndole, movióse a compasión y, arrojándole un aceite y un vino, y subiéndole en su cabalgadura, le condujo al mesón y cuidó de él. Al día siguiente sacó dos denarios y díselos al mesonero diciendo: «Cuidame de este hombre, y todo lo que gastes demás, yo te lo abonaré a mi vuelta.»

¿Has pensado alguna vez la significación y el alcance tan dulce y aleccionador de este pasaje evangélico? Lee y medita conmigo esta lección que Cristo obrero nos da.

Ve en este hombre abandonado, despojado, herido, a tu prójimo, a tu compañero de trabajo, al obrero parado que se muere de hambre y de miseria, el pueblo obrero... Faltando a sus deberes de justicia, unos ladrones le despojaron de sus derechos, le hirieron en su cuerpo y en su alma, arrancándole la paz en el camino de su vida, la tranquilidad, la dignidad, la fe... y le abandonaron en la vía pública, desangrado y maltrecho. Pasó ante él un sacerdote, un levita de la antigua ley, y pasó de largo. ¿Un deber de justicia le obligaba a socorrerle?... Ellos no le habían atacado, ni herido. Fueron otros los bandidos... ¡Ah! La justicia es fría, rígida, acerada como una espada. La Caridad, en cambio, es fuego, es imán, es flor del cielo trasplantada a la tierra por aquel Dios obrero que dijo: «Amad los unos a los otros como yo os he amado; como el buen Samaritano del Evangelio. Cristo obrero amó al pueblo, al pobre, al necesitado. El amor obra grandes cosas; si no obra, no es amor. Contempla ahora las obras de Caridad del Samaritano. Acude en seguida al desvalido, no le niega el vino y el aceite para curarle, no rehuye sacrificio alguno, ni al peligro ni al dolor, ni al gasto, ni a la fatiga, ni a la perseverancia. Y cuando ya no puede por sí mismo, acude a los demás para que atiendan con él al necesitado.

He aquí una imagen de la verdadera Caridad. Caridad universal, porque ni distingue de religión, de patria, de condición social. Recuerda que los samaritanos eran enemigos de los judíos, y, sin embargo, el samaritano... Caridad compasiva: «movióse a compasión». Caridad operante que no se contenta con meras palabras, sino que pasa en seguida a las obras. Caridad generosa: «le vendió las heridas y las bañó con aceite y vino».

Caridad laboriosa: «y le subió a su cabalgadura», caminando a pie el buen Samaritano. Caridad perseverante: «al día siguiente le entregó dos denarios». Caridad previsora: «todo lo que gastes de más, te lo abonaré a mi vuelta. Ahora cuida de este hombre».

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Mañana y tarde siguió la expectación ante el desarrollo de la crisis.

La desorientación, derivada de los continuos cambios de rumbo que acusaban las noticias de Madrid, fué todo el día en crescendo, hasta cerrar la noche sin que ni los que se tienen por mejor informados se atrevieran a lanzar su consabido pronóstico.

Y es que, en esto de la política, es tan difícil acertar, como lo es saber quien va a pagar el profesorado de la Escuela de Comercio.

La crisis, pues, en su cuarta jornada, continuó tan en crisis como el primer día.

Sin prensa y sin correspondencia

Por no haber enlazado ayer en Baeza el correo de Almería con el procedente de Madrid, no llegó prensa a nuestra capital ni correspondencia.

La circulación de cabras por la ciudad: : : : :

Los expendedores ambulantes de leche realizaron en el día de ayer diversas gestiones para lograr el aplazamiento de la orden que determina el

cese de la circulación de cabras por la ciudad.

Visitaron al alcalde y acompañados de éste fueron recibidos por el gobernador, quien accedió al aplazamiento sin determinar fecha, pues se han de realizar determinadas gestiones para ver la forma de resolver definitivamente el problema.

Los cabreros, según nuestros informes se reúnen hoy y del acuerdo que adopten darán cuenta a las autoridades.

Los que viajan

Ha regresado de Madrid después de asistir a la Asamblea de decanos de los Colegios de Abogados de España, preparatoria de la que tendrá lugar a fines del próximo Mayo, el decano del de esta capital don Francisco Rovira Torres.

—Ha salido para Huéctija la maestra nacional señorita Encarnación López Payán.

Mancomunidad del partido judicial

Para el día diez del actual ha sido citada por el alcalde la Mancomunidad del partido judicial, para proceder a la discusión y aprobación del presupuesto para el año actual.

Natalicio

El día 23 de Marzo, dió a luz una preciosa niña, doña Purificación Martínez, esposa de nuestro estimado amigo don Jesús Allaga, maestro nacional del Contador.

Nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Por don José Abad Rodríguez, farmacéutico de Pechina y su esposa, doña Librada Barceló, y para el hermano de aquél, don Emilio Abad, ha sido pedida la mano de la bella señorita Conchita Rovira.

La boda se celebrará en breve.

Una boda

A las cuatro y media de la tarde de ayer se celebró en la capilla del Sagrario el enlace matrimonial de la simpática señorita Isabel García Ruiz maestra nacional con el médico don Diego Cervantes Cervantes.

Actuaron de padrinos don Francisco García Galindo, padre de la desposada y doña María Cervantes Valero, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos don Manuel García, abogado, don Luis Parker, ingeniero director de la Compañía Minera "Tigón" y don Ramón García Galindo, tío de la novia.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Madrid y otras capitales.

Los iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 37.

POR TELEGRAMA

Después de los sucesos de Octubre

Consejo de guerra

Oviedo, 2. — En el Consejo de guerra celebrado contra Florentino García Casal, el fiscal solicitó que se le impusiera la pena de cadena perpetua.

El tribunal dictó sentencia absolutoria.

La construcción de cuarteles

El gobernador general ha anunciado que en breve se celebrará suelta para la construcción de veinte cuarteles destinados a la Benemérita en la zona minera y Gijón.

Situación insostenible

La situación del vecindario es realmente insostenible, pues la mayoría de los obreros llevan cinco meses sin trabajo.

Para sacerdotes

Conferencia y retiro

Mañana se celebrará en el salón de actos del Seminario la conferencia de moral a las diez y media.

Por la tarde, a las cuatro y media tendrá lugar el ejercicio acostumbrado en los días de retiro.

Todos los sacerdotes están obligados a la asistencia a estos actos.

De Instrucción Pública

La matrícula libre en los Institutos

Por orden del Ministerio de Instrucción Pública se ha dispuesto con carácter general que la matrícula libre en los Institutos nacionales de Segunda enseñanza comience el día 16 del actual, terminando el 15 de mayo próximo, para aquellos alumnos que han de examinarse en la convocatoria de junio.

De la Inspección

Se devuelve al Ayuntamiento de Nijar expediente solicitando la creación de una Escuela mixta en los Barriales de aquel término municipal y desdoblamiento de la escuela mixta de

Agua-Amarga convirtiéndola en unitaria de niños y creando una de niñas, a fin de que haga constar por quién ha de ser servida la primera y además que se comprometa dicho Ayuntamiento a facilitar material de enseñanza para las escuelas nuevas y a proporcionar local escuela y casa-habitación para los maestros de las mismas.

Subvención

Ha solicitado una subvención de diez mil pesetas, el Consejo Local de Primera enseñanza de Serón para organizar una Cantina escolar, en las escuelas nacionales de aquel municipio.

POR TELEGRAMA

Se apoderan de un taxi y roban en un surtidor de gasolina

Madrid, 2. — Esta tarde, unos desconocidos alquilaron un taxi en la parada del Palace Hotel diciéndole al chófer que los llevara a la calle de J. Sebastián El Cano.

Al llegar al final de dicha vía, uno de los ocupantes encañonó al chófer amenazándole con disparar si no abandonaba el baquet y tuvo que hacerlo.

Dueños ya del taxi, los desconocidos se dirigieron al surtidor de gasolina de la calle de Hermosilla y amenazando al encargado, robaron quinientos diez pesetas recaudadas.

Los atracadores se dieron a la huida, abandonando el taxi en la Avenida de Menéndez Pelayo.

Notas deportivas

La reunión pugilística del domingo

Los resultados de los combates de boxeo celebrados el domingo último en el campo del Tiro Nacional, han suscitado en los medios deportivos y entre los aficionados el deporte de los puños, los más variados y encontrados pareceres.

Especialmente la decisión dada por los jueces al combate Jak Contray-Iasati, está siendo objeto de apasionados comentarios y de enconadas discusiones.

Sinceramente hemos de celebrar que así suceda.

Cuando una manifestación cualquiera del deporte dá lugar a divergencias en el terreno de la opinión, equivale a tanto como a demostrar que esa manifestación despierta interés; que la afición se preocupa.

DE MADRID La Escala de una oratoria

Legendo los extractos de los discursos políticos que se pronuncian los domingos acá y allá por toda España (aun no libre de esta plaga undécima que no conocieron por su dicha los egipcios) se observa, entre otras muchas cosas, la gradación de la escala oratoria política en todas las zonas, destempladas y templadas, de la Revolución.

Sirvanos de ejemplo el modo cómo los oradores hablan de la salvajada socialista de Asturias.

El celo de la escala es el silencio. Debajo del cero están los primates del futuro partido sagastino de la República: Martínez Barrio, Miguel Maura..., que no osan aplaudir la salvajada; pero la justifican y se ponen al lado de los foragidos. Siguen los socialistas evolucionistas, que aunque se dicen conservadores se declaran solidarios de sus colegas los revolucionarios; y aunque ni unos ni otros peroran en las campañas dominicales a plena luz; pero se sirven del Ateneo y de la Prensa extranjera. Sobre el cero están los que apenas se atreven a proferir alguna tímida queja contra el «movimiento social» de Asturias. Y sigue la escala ascendiendo según la proporción entre los hechos que lamentan los oradores y la impunidad o castigo que estiman suficiente.

Las pérdidas materiales, los atentados contra la cultura, las bajas de la fuerza pública, las de ingenieros y de otras personas civiles tienen en esa escala quien los llora, con gradación también. Los que apenas participan de esta gradual compasión son los sacerdotes asesinados.

Estos asesinatos de sacerdotes, sobre haberse perpetrado con más horrible crueldad que los otros, sólo por su condición de sacrilegos superan a los demás en lo horrendo y abominable; pero, o no se mencionan' o se mencionan allá entre los últimos, poco antes del etcétera, o en el etcétera, se incluyen, ya por odio, ya por cobardía, ya por táctica. Para muchos será esto baladí; para nosotros es síntoma horrible que en la escala de esta oratoria la causa de sacerdocio sólo tenga ofensa o desamparo; defensa, no.

Es lástima que cierto escritor que anda buscando las ramas y por la epidermis la causa de odio al sacerdote no sepa lo de weis; que halla en el odio y en la indiferencia al sacerdocio nada menos que una prueba de la caída del hombre; una prueba de la culpa original. Ve de una parte la idea del sacrificio extendida por todo el mundo y al lado del sacrificio el sacerdocio, y de otra la culpa original y la repulsa al sacrificio y al sacerdocio...

Verdaderamente la causa del sacerdote ha menester una exaltación o resurrección entre nosotros. Y por ello apremiantemente. Una exaltación, una resurrección del menosprecio y del odio en que se le tiene, si queremos que el azote que nos flagela no se prolongue y arrecie.

Hace unos días leímos que se ha elevado a Roma una súplica para que en el rezo del Oficio divino, se introduzca, «volviendo a lo antiguo», un común de «Santo Sacerdote Confesor», para separar a los santos sacerdotes confesores, de los santos confesores no sacerdotes... Sin ánimo de prevenir a la altísima autoridad que ha de resolver, nosotros nos congratulamos de súplica por lo que tiene de exaltación del sacerdocio, necesaria en nuestros tiempos, aun en esa forma que servirá de estímulo al propio sacerdote para ser de día en día más santo y de día en día con más intensidad provocar la exaltación de su divina causa entre los hombres.

Volviendo a la gradación de la oratoria susodicha tan clara en este ejemplo, no habrá que decir que toda ella se da dentro del estadio de la Revolución. Y que hay otra oratoria política fuera de ese estadio y de esa escala: la tradicional española.

FABIO

...una carta bien escrita dispone favorablemente a que ten la recibe...

¿Cuántos clientes visitan sus oficinas?

Muy pocos; la mayoría juzgan la importancia de su casa por medio de la correspondencia:

CLARIDAD • PRECISIÓN • PUNTUALIDAD

son necesarias pero, hoy día, precisa cuidar también la ESTÉTICA

HISPANO-OLIVETTI

LA GRAN MARCA NACIONAL

Casa en SEVILLA: Santa María de Gracia, 7, 9 y 11.

Demostraciones en ALMERÍA: Rodríguez López-Terriza, 18, principal.

Los comentarios, las opiniones encontradas, los apasionamientos, son pues, motivo de aliento para el boxeo en nuestra capital y los organizadores deben ser los primeros en celebrarlo.

Y vamos al grano:

Los jueces, que cuando desempeñan esa misión es de suponer que se encuentran capacitados para ello, dieron la victoria por puntos a Iasati.

Un grupo de aficionados, que cuando asisten a los combates y se interesan por sus resultados, es de suponer también, que entienden de boxeo, creen sinceramente que el fallo debió ser match nulo.

Aducen los jueces, textual:

«El Reglamento dice, durante la lucha para la puntuación se tendrá en cuenta, la iniciativa, los golpes de efecto y limpia ejecución, las faltas cometidas, el estilo, la ciencia, la esquivela, el acoso etc. y en este combate apreciamos por parte del vasco, la iniciativa, el acoso de media hora de lucha sobre el negro, la limpieza de sus golpes, sus innumerables directos de izquierda que eran como una máquina acumuladora de puntos, su superior resistencia, su afán de lucha.

El negro, no diremos que es de menos clase, pero que obtuvo menos puntuación indudable, es boxeador más espectacular, sus característicos golpes dobles unido a sus reacciones eficaces pero de pocos segundos no lo negamos, ahora sueto en la lucha, lo es demasiado, abusa de los golpes de antebrazo y de algunos disimulados cabezazos, faltas que arrebatan puntos, y recursos pobres con los que únicamente se consigue empuñar la actuación del que recurre a ellos.

Dice el grupo de aficionados, textual: «La pelea del negro, fué en todo momento brillante, sus acometidas demostrativas de una clase limpia y de un ardor a toda prueba, fueron en todo instante reacciones dignas de ser apreciadas; su temple, sus golpes pletóricos de técnica superaron en ocasiones a Iasati que acusó más de una vez el castigo que se le infería.

Iasati, por su parte dió sensación de una dureza sin límite, de una persistencia en el cuerpo a cuerpo, que aunque en las más de las veces su pegada no tenía efectividad por perderse en los codos del rival, le acreditaban de púgil concienzudo y firme.

Y como en uno y en otro, las reac-

ciones, las acometidas y la defensas, tuvo características de equiparación al puntuar, una declaración de match nulo, hubiera sido el más acertado fallo».

Quedan expuestas las razones de cada uno de lo que pudéramos llamar bando opinante.

Nosotros, en esta ocasión hemos de mantenernos en el imparcial terreno de la información y ni nos inclinamos por el criterio de los jueces ni por el del grupo de aficionados, que con tanto ardor defienden su punto de vista.

Los restantes combates de la reunión, muy interesantes todos, no merecieron sin embargo el apasionamiento del del negro y el blanco.

Únicamente, nos parece oportuna una aclaración: Luisito que abandonó según los cánones pugilísticos ante Tebar, desconoce las reglas del boxeo y ello va en su favor al juzgar el resultado de la lucha; pero también va en su contra el salir a boxear sin conocer esas reglas.

Excursionismo

El naciente Club Atlético de Natación y Excursionismo, realizó el domingo último una magnífica prueba deportiva, que constituyó un rotundo éxito.

El grupo excursionista marchó a Sierra Aihemilla, logrando en escaso tiempo, con esforzado tesón culminar el pico más elevado de aquellas agrestes montañas, desde donde se divisa a la perfección el pueblo de Tabernas y sierra de Filabres.

Los excursionistas permanecieron todo el día en la sierra, realizando prácticas atléticas y ya declinando el día emprendieron el regreso con el mismo entusiasmo que fué característica de la jornada.

Celebramos muy de veras la iniciación de tales demostraciones de verdadero deporte y deseamos que la novel agrupación que tan decididamente se lanza al cultivo de la cultura física, obtenga los mayores triunfos.

ROGELIO

Lea usted

«La Independencia»

EL CUARTO DÍA DE CRISIS

El Sr. Martínez de Velasco declina los poderes y se encarga nuevamente de formar gobierno el señor Lerroux

La última impresión es que hoy quedará constituido el nuevo ministerio

Las gestiones del señor Martínez de Velasco

Royo Villanova no quiere nada con catalanistas

Madrid, 2-30 tarde. A las diez de la mañana recibió el señor Martínez de Velasco la visita del señor Royo Villanova.

Al entrar éste fue interrogado por los periodistas: ¿Se sentará usted en el banco azul con el señor Cambó?

—No, yo no me siento en el banco azul con ningún catalanista—contestó rápidamente.

A la salida el señor Royo Villanova se mostraba pesimista en cuanto a que el jefe de los agrarios pudiera formar Gobierno, porque según dijo, la Ceda reclamaba seis carteras, entre ellas la de Guerra, cosa que consideraba excesiva.

También recibió el señor Martínez de Velasco al señor Cid.

A casa de Gil Robles

A las diez y media marchó el señor Martínez de Velasco a casa del señor Gil Robles.

Salió a las once y cuarto y manifestó que había informado al jefe de la Ceda del desarrollo y tramitación de la crisis cambiando impresiones sobre el acoplamiento de las carteras, aunque eso se discutiría en una reunión que celebraría conjuntamente con los jefes de otros grupos. Los informadores le preguntaron cuándo se celebraría esa reunión conjunta y contestó que por la tarde.

Gil Robles enfadado

Los informadores marcharon a casa del señor Gil Robles, al que pidieron pormenores sobre la tramitación de la crisis.

El jefe cedista les manifestó: —No tengo nada que decir a ustedes, las impresiones son las mismas de ayer.

Se le informó de que el señor Royo Villanova había dicho que la situación política era mala.

El señor Gil Robles contestó: Así será, pues él tiene más elementos de juicio que yo.

Se le indicó también que el señor Royo Villanova no quería colaborar con los catalanes y que le parecía excesivo el que la Ceda pidiera seis carteras, incluso la de Guerra.

El señor Gil Robles en términos violentos replicó:

—Se están poniendo en boca mía tales cosas que no he dicho, que me van a obligar a que hable para dar toda clase de detalles.

Yo no podía decir nada de eso.

En casa de Lerroux

Del domicilio del jefe de la Ceda, el señor Martínez de Velasco marchó a casa del señor Lerroux.

La entrevista duró veinte minutos.

A la salida manifestó que se había desarrollado la entrevista en los mismos términos de cordialidad de ayer.

Añadió que marchaba a Palacio.

En Palacio

El señor Martínez de Velasco permaneció breves momentos en Palacio.

A la salida dijo que había informado al Presidente de la República de las visitas efectuadas.

A la Presidencia y otra vez a Palacio

De Palacio marchó el jefe agrario a la Presidencia, donde volvió a entrevistarse con el señor Lerroux.

Salió a las doce y cuarto y marchó otra vez a Palacio donde permaneció hasta la una de la tarde.

El señor Martínez de Velasco declina los poderes

A la salida de Palacio el señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas:

—Ahora sí hay noticias. He declinado el encargo que me hizo el Presidente de la República; creo que ahora vendrá el señor Lerroux.

El propósito del jefe agrario

El señor Martínez de Velasco marchó a su domicilio, donde los periodistas conversaron con él.

Manifestó que su propósito era el de formar un Gobierno netamente de derechas, desde los radicales hacia la derecha; pero ante las graves dificultades que encontró sobre la proporcionalidad de las carteras

y en la categoría de éstas, no tuvo más remedio que declinar.

Lerroux nuevamente encargado de formar gabinete

Lerroux abandonó la Presidencia a la una y cuarto, diciendo que le llamaban a Palacio.

Salió a la una y media y manifestó:

—El señor Presidente de la República ha tenido la bondad de distinguirme otra vez con el encargo de intentar la formación de un gobierno a pesar de las grandes dificultades del momento, sobre todo después de haber tenido el fracaso anterior.

Yo no me niego nunca a los requerimientos de su Excelencia y ahora no me he negado tampoco a prestar un servicio al jefe del Estado en estos momentos difíciles.

Los periodistas le preguntaron si el Gobierno sería en el mismo sentido que los anteriores y contestó:

—No sé, voy a pensarlo. Primero voy a mi casa a almorzar.

Se le preguntó cuándo comenzaría las gestiones y respondió que lo antes que pudiera.

Otra conferencia con el señor Gil Robles

Madrid, 2 8 noche.

A las cuatro y cuarto salió el señor Gil Robles del domicilio del señor Lerroux y preguntado por los periodistas les dijo:

—El señor Lerroux y yo, hemos cambiado impresiones nuevamente, limitándome yo a exponer los motivos y puntos de vista ya conocidos.

¿Le prestará usted apoyo parlamentario? le preguntó un periodista.

—Vamos a dejar eso—contestó—para cuando el señor Lerroux da a ustedes la referencia.

Llega el señor Alba

A las cuatro y cuarenta, llegó al domicilio del señor Lerroux, el presidente del Congreso y salió media hora después.

A preguntas de los informadores dijo que ignoraba si el señor Lerroux iría a Palacio y se remitió a cuanto él dijera a la salida.

A Palacio

Poco después salió el señor Lerroux manifestando que se dirigía a Palacio para dar cuenta al señor Alcalá Zamora de las gestiones realizadas.

—Todavía—añadió—es pronto para dar a ustedes impresiones.

A la salida

Un cuarto de hora permaneció el señor Lerroux en Palacio, de donde salió a las cinco y media, y dijo que volvía al domicilio del señor Martínez de Velasco, para celebrar con éste una nueva conferencia.

Se le preguntó si no podía ser más explícito y contestó:

—Cuando siga mis gestiones, es porque pienso llevarlas a feliz término.

El señor Villalobos se separa del grupo melquiadista

Se sabe por un telegrama recibido de Salamanca, que el ex ministro señor Villalobos, a notificado a don Melquiades Alvarez, que siendo enemigo de la pena de muerte y discrepando del criterio del partido, se ve precisado a separarse del grupo melquiadista.

Después de la entrevista Lerroux-Martínez de Velasco

La entrevista del señor Lerroux con el jefe de los agrarios duró media hora y ambos salieron juntos.

El señor Lerroux dijo que se dirige al domicilio de don Melquiades Alvarez, con el que también conferenciará, y aplazaba dar referencia del resultado de sus gestiones, hasta que terminen todas las entrevistas.

Por su parte, el señor Martínez de Velasco manifestó a los periodistas que había efectuado al señor Lerroux su apoyo parlamentario y los votos de su minoría, reservándose prestar colaboración personal o delegada, hasta que llegue el momento oportuno o que las circunstancias lo exijan.

—Yo—añadió—no quiero, con mi actitud, sino contribuir al bien del país, no consistiendo que se vaya al caos, o se cree una situación difícil a la nación.

—En resumen—terminó diciendo—apoyo parlamentario ahora, y

colaboración personal cuando las circunstancias lo requieran.

La entrevista con don Melquiades

Madrid, 2-10 noche.

Al salir el señor Lerroux del domicilio de don Melquiades Alvarez, se dirigió a los periodistas, diciéndoles que nada nuevo podía anticiparles.

—Don Melquiades—añadió—me ha recibido fraternalmente, pero nada puedo decirles hasta que termine otras gestiones.

Ahora voy a la Presidencia, donde hablaré con el fiscal de la República.

Manifestaciones de don Melquiades

Los periodistas interrogaron enseguida a don Melquiades Alvarez y manifestó que después de las palabras dichas por el señor Lerroux, nada tenía que añadir.

Como los periodistas insistieran en sus preguntas, informándole también de las manifestaciones hechas por el señor Martínez de Velasco, dijo don Melquiades:

—Nosotros apoyaremos al gobierno parlamentariamente y respecto al apoyo personal, nos encontramos en la misma actitud.

Hasta mañana no hay nada

En la Presidencia del consejo visitaron al señor Lerroux además del fiscal de la República, los exministros señores Guerra del Río, Samper, Estadella, Rocha, Abad Conde y otros amigos.

A las ocho de la noche salió el señor Lerroux de la Presidencia y los periodistas le rodearon pidiéndole noticias.

—Nada hay hasta mañana, dijo.

—Esta noche—agregó—comunicaré al Presidente mis impresiones y mañana, (por hoy) después de realizar las últimas gestiones, creo que tendré ultimada la lista del gobierno a medio día.

El señor Lerroux quiere darse tono

A otras preguntas de los informadores dijo el señor Lerroux:

—Comenzaré mis gestiones a las diez de la mañana; pero sin salir de casa, porque voy a darme tono y esperaré a que vengan a verme.

Me propongo formar un gobierno como si estuvieran en él, todos los que no están.

—Lamento mucho—terminó diciendo—no poder obrar de otra manera.

Samper afirma que hoy habrá Gobierno

Fueron sucesivamente saliendo del domicilio del señor Lerroux, todos los incondicionales que fueron a visitarle.

Los periodistas interrogaron al señor Samper y confirmó que hoy habrá gobierno.

Se le preguntó si se formaría sólo con radicales y contestó:

—Y con otra colaboración.

La intransigencia de la Ceda produce disgusto entre los agrarios

Declaraciones del señor Romero Radrigales

El diputado agrario señor Romero Radrigales, ha manifestado que entre los agrarios ha producido un profundo disgusto la intransigencia de la Ceda, y cree que este malestar lo compartirán los elementos afines, pues nadie pudo pensar que a los dos años de las elecciones de noviembre, el gobierno pudiera inclinarse tan marcadamente al derechismo.

—La actitud de los cedistas—añadió el señor Romero Radrigales—difícilmente tendrá arreglo, pues la aspiración a seis carteras, entre ellas la de Guerra, es excesiva y hubiera dado al nuevo gobierno un tono más derechista, en vez de quitárselo y así era difícil hacer una labor de atracción y concordia.

En la Ceda—terminó diciendo el diputado agrario—hay tres tendencias; en cuanto el señor Gil Robles hiciera una declaración rotunda de republicanismo, es seguro que los elementos que se inspiran en el criterio del señor Villanueva, le retirarían todo apoyo.



He aquí

la receta que le curará su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ de CARLOS

Comentarios en el Congreso

El señor Villanueva dice que habrá ministros Cedistas

Los comentarios en el congreso giraron alrededor de la solución de la crisis.

Los elementos cedistas decían que el partido debería apoyar al señor Lerroux, dándole tres ministros.

El presidente de la comisión de presupuestos señor Villanueva, afirmaba que Lerroux llevará hoy la lista del nuevo gobierno con ministros cedistas.

Actitud de los agrarios

Los diputados agrarios, decían que su partido apoyará a Lerroux decididamente y no se explicaban la actitud de Gil Robles, que parece que quiere hundir a todos, para gobernar él sólo.

Las dificultades del señor Martínez de Velasco para formar Gobierno

A última hora, el jefe de los agrarios volvió a hablar con los periodistas diciéndoles que las dificultades que tuvo para formar Gobierno, nacieron de mantener algunos elementos afines, un criterio de representación excesiva.

—Con esto se me reservaba un papel de presidente completamente mediatizado y ello hubiera sido desprestigiado el cargo.

—Es inexacto—añadió—que Lerroux me propusiera formar un gobierno eliminando a la Ceda y tampoco es cierto que nadie me pusiera el veto.

—Antes de dar una respuesta a Lerroux—continuó diciendo—la meditaré mucho, pues no quiero participar de la responsabilidad derivada del rumbo que tome la situación política, que aparece ahora tan confusa.

Ultima hora

Interesantes declaraciones del señor Gil Robles

—No estamos dispuestos a una claudicación indigna y servil

Madrid, 3 3 madrugada.

A última hora los periodistas se entrevistaron con el señor Gil Robles y este hizo interesantes declaraciones.

Comenzó diciendo que le extrañaban mucho las declaraciones del señor Martínez de Velasco, afirmando que la Ceda haya puesto el veto a nadie pues todos los encargados de formar gobierno, ha sostenido la misma actitud.

Añadió que han dado toda clase de facilidades y la única exigencia ha sido pedir la cartera de Guerra.

—La Ceda—dijo—tiene y conserva una posición clara y terminante, y a un partido como este que ha sabido salvar los escollos que se le han presentado, actuando siempre con una política honrada, no se le puede excluir, pues todo el mundo reconocería lo injustificado de este proceder.

No estamos dispuestos a una claudicación indigna y servil, y vamos a dirigirnos al pueblo.

Todo preparado

—Tenemos—sigue diciendo el señor Gil Robles—una mayoría y sin nosotros no se puede gobernar o abrir que cerrar el Parlamento.

Para hacer una activa propaganda, lo tenemos todo preparado y tendremos el triunfo en las elecciones.

Hemos dado las instrucciones necesarias para la organización de una intensa propaganda.

Los diputados recorrerán sus respectivas provincias, y celebraremos cuantos actos políticos sean precisos, luchando por una política de evolución.

Acción Popular Agraria—terminó diciendo—está llamada en breve a regir los destinos de España.

Ultimas impresiones

Las últimas impresiones son que el señor Lerroux formará hoy un gobierno minoritario.

Se conocen algunos nombres de los que formarán en el nuevo ministerio dándose como seguros los señores Zabala, Gallardo y Chapería.

Desde luego el señor Lerroux se

hará cargo de la cartera de Guerra.

Inmediatamente de quedar constituido el gobierno, se dará un decreto cerrando las Cortes durante treinta días.

Certificados de Penales

últimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tenga que realizar en Madrid, encárguelos a NICOLAS NIETO.

Vergara, número 14. MADRID

POR TELEGRAMO

Es detenido el autor de un desfalco

Tuy, 2.—En las inmediaciones del puente internacional, fué detenido esta mañana el oficial de Hacienda de la Delegación de Pontevedra, don José Moreno, que estaba reclamado por las autoridades como presunto autor de un desfalco de 20 000 pesetas.

Moreno fué trasladado a la Comisaría, donde intentó suicidarse dándose un corte en la muñeca con una navaja de afeitar.

MARRUECOS

POR TELEGRAMO

Se inauguran un edificio de Intervenciones y una carretera

Tetuan, 2.—El Alto Comisario, señor Rico Avello, inauguró el nuevo edificio de Intervenciones de Xaguen.

También asistió al acto de inaugurar una carretera en la zona francesa de Daran.

DE LA ALCALDÍA

El alcalde de la ciudad manifestó ayer a los periodistas que se iba a proceder al traslado de las palmeras existentes en la plaza de Correos y Telégrafos a la de Santo Domingo.

Añadió que este traslado puede considerarse como la iniciación de las obras para la instalación del kiosco de la música en la primera de las citadas plazas.

MADRID

POR TELEGRAMO

Se derrumba un paredón y quedan sepultados dos obreros

En el callejón del Alamillo, se produjo el derrumbamiento de un paredón, y entre los escombros, quedaron sepultados dos obreros.

Uno de ellos llamado Manuel Páramo, se encuentra gravísimo.

Correo de la provincia

Dalias

Bendición de unos talleres

El domingo, día 31, tuvo lugar en el Campo de Dalias la bendición solemne de los locales destinados a talleres de berrillería y viviendas de obreros, que ha construido don Serafín Moral García, en el lugar donde antiguamente estuvo emplazada la Ciudad de Murgía.

El almacén, con capacidad para cuarenta y cinco mil barriles, forma un imponente salón, cuya techumbre está sostenida por fuertes pilas de cemento. Anejos a él están los talleres propios de esta industria. Y contiguos a ellos las siete casas, también de reciente construcción, para vivienda de los berrilleros.

El conjunto de estas edificaciones forma una gran mole blanca, en la carretera de Málaga, que se destaca en medio de la llanura.

Un lamentable accidente durante su edificación costó la vida a dos obreros, por lo cual el domingo se celebró una Misa en sufragio de sus almas, asistiendo los demás obreros e invitados.

Bendijo los locales el señor Cura Páramo de Dalias, asistido por el Coadjutor don Gregorio Martos Muñoz. A la terminación, el señor Cura Páramo, hizo una breve plática glosando las palabras: La paz del Señor sea en esta casa y para todos sus habitantes.

Por consideración a los obreros fallecidos no hubo fiesta de ninguna clase. Los asistentes fueron atentamente obsequiados.

Entre ellos recordamos a don Ga-

bríel y don Jesús Alferez, don Federico y don Pedro Sorta; don Ceclito y don Manuel Jiménez, don Juan Díaz Gómez, don Antonio Dira Macco, don Ireneo Dolz, suboficial de Caballería de la Guardia civil.

También asistieron doña Rosario Lirola Baena, doña Dolores González, doña María Luisa Callejón, doña Dolores Maldonado y las señoritas Elena Maldonado, Rosalía Alferez, Dolores Lirola Baena, Lola Caballero, María Mira, Dolores Rosalía y Trina Moral, Dolores Jiménez, Rosario y Lola Moral Lirola, y otras cuyos nombres sentimos no recordar.—El Corresponsal.

Nijar

Le da unas bofetadas

Rafael Membrives Céspedes denunció a la Guardia civil que su convecino José Sánchez Aguirre le había maltratado de obra.

La Benemérita pudo comprobar que, habiéndose supuesto José que Rafael le había sustraído unas gavillas de leña, le llamó y sin decirle palabra le dio varias bofetadas.

La Guardia civil detuvo a José.

Huércal-Overa

Intenta matar a una joven por negarse a ser su novia

La Guardia civil detuvo a Cristóbal Gázquez Fernández de profesión estudiante, por intentar matar a su convecina Juana Sánchez Duarte de 17 años de edad, con una pistola y una navaja barbeta.

Los motivos que indujeron a Cristóbal a cometer su bárbaro intento parece ser fueran las constantes negativas de Juana a los requerimientos de él para sostener relaciones amorosas.

El joven enamorado fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Olula del Río

Riñe el matrimonio

Ayer riñeron por resentimientos familiares los esposos Diego Pelayo Juárez y Carmen Ramos Juárez.

Esta última resultó con una herida de tres centímetros en la región occipital de pronóstico leve.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 768.5
Temperatura máxima 19.8
Idem máxima 12.0
Idem media 15.9
Idem mínima al Sol 26.0
Humedad relativa media 75
Evaporación en 24 horas 26
Lluvia y nieve liquidada 0.0
Viento dominante S.U.
Fuerza en metros por segundo 9.5
Nubosidad despejado

Estado general atmosférico del día 2 de Abril a las siete horas.

Los centros borrescos de Europa septentrional han vuelto a unirse en uno solo que caminando hacia el Este, se ha situado hoy sobre el Sur de Suecia y el Báltico.

Se alejan de España las presiones altas del Atlántico y se coloca el centro de ellas al Oeste de Irlanda.

Por el Norte de las Azores aparece una nueva borrasca.

Soplan vientos moderados del Norte en Inglaterra y empeora el tiempo en Francia y Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 28 grados en Sevilla y la mínima de 2 en Burgos y Teruel.

En Madrid la máxima fué de 23.2 y la mínima de 7.0.

Tiempo probable hasta el día 3 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos del Norte, lluvias y marejada.

Cataluña, Levante y Baleares, aumento de la nubosidad y algunos chubascos.

Resto de España, pierde estabilidad el buen tiempo, aumento de la nubosidad y descenso de la temperatura.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMO

Madrid, 1-10 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos 48.40
Libras 35.25
Dólares 7.36
Francos suizos 237.87
Liras 60.60
Escudos portugueses

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

NOTICIAS

De obras
Don José Sánchez Rubio ha solicitado licencia en el Ayuntamiento para construir una casa de planta baja en la Huerta de Azcona.
Escrito de reposición
Don Emilio Gutiérrez Antón ha presentado en la Alcaldía un escrito de reposición contra acuerdo del Ayuntamiento en sesión extraordinaria fecha 25 de marzo nombrando Interventor de los fondos municipales a don Rafael Maturana Pérez.
Prisión Provincial
En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.— Fermín Castillo Vidal y Arturo Arellano Bermejo. Bajos.— Manuel Heredia Maldonado y Francisco Blanes Navarrete. Quedan 77 reclusos.
Se alquila
un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Tienda Asilo
Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 790.
Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 15 kilos de pan y 4 kilos de efectos.
Declaración oficial
De acuerdo con los informes de la Inspección de Veterinaria, el Gobernador ha hecho pública la declaración oficial de existencia de la enfermedad infecciosa denominada rabia en la especie canina, en Cuevas del Almanzora.
A la vez que se hace tal declaración se exponen las medidas a adoptar para combatir la epidemia.
Se alquila
un espacio almacén en la calle de General Luque.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Padrones de arbitrios
En el Ayuntamiento están expuestos al público, por término de quince días para reclamaciones, los padrones de los arbitrios siguientes:
Inquilinato, casinos y círculos de recreo, kioscos, carruajes y caballerías de lujo, canales, carros faeneros, parada de coches, tenencia de perros, cortes de aceras, inspección sanitaria de establecimientos, escapeperas y solares.
Hospital Provincial
Guardia para hoy:
Médico, don José Sorio y Romero.
Practicante, don José Rodríguez Ortega.
Matrona, doña Luisa Flores Vicente.
Casa de Socorro
Guardia para hoy:
Médico, don Domingo Artés Guirado.
Practicante, don Enrique Asensi.
Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Pedro Ortiz Puertas, Juan Sánchez Serrano y María de los Angeles Picón Núñez.
Defunciones: Juan Cazorla Pardo y José Durán Fernández.
Matrimonios: Juan Pardo Pardo con María José Asensio Bretones y Diego Cervantes Cervantes con Isabel García Ruiz.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisco Martín López, Josefa Clemente Rubio, Pascuala López Ferrer y Francisca Jorge Vigueras.
Defunciones: Blas Ruiz Fuentes y José Dil Benedicto.
Matrimonios: Ninguno.
Lea usted
"La Independencia"

NIÑOS DÉBILES, INAPETENTES, RAQUÍTICOS, HALLARÁN EN EL FAMOSO RECONSTITUYENTE: JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD
las energías y el vigor necesarios para un normal crecimiento.
Está aprobado por la Academia de Medicina. Tiene un sabor agradable y puede tomarse en todo tiempo.
LAXANTE SALUD
en grogas, es ideal para los niños. No irrita. Pídase en farmacias.
No se vende a granel.

T. S. H.
Programas para hoy
ALMERIA
1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería»
Música selecta.
Información de Asistencia Social.
Cartelera cinematográfica.
Discos ligeros.
3: Cierre de la Estación.
Apertura de la Estación con el Fandanguillo
20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.
Música escogida.
Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.
23: Cierre de la estación
MADRID.
Unión Radio Madrid E A J 7.
17.00: Campanadas de Gobernación. Música variada.
18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
Recital de canto.
18.30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18.20.
Cotizaciones de Bolsa.
Transmisión, desde el Teatro Calderón, del sexto concierto de la serie organizada por la Orquesta Sinfónica de Madrid.
En el segundo intermedio «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 20.00.
21.00: Premios Unión Radio.
Concurso de piano.
22.00: Campanadas de Gobernación.
22.05: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Informaciones de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21.45.
22.15: Música de baile.
23.45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Resumen de noticias de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 23.30.
24.00: Campanadas de Gobernación.
Cierre de la estación.
BARCELONA
18.00: Programa del radioyente.

Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
18.30: «La Palabra», suplemento infantil.
Noticiero dedicado a los niños.
Continuación del programa del radioyente.
19.15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.
Información del Extranjero.
Apertura de la sesión de Cortes.
Continuación del programa del radioyente.
19.45: Cotizaciones de monedas.
20.00: «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de discos selectos.
20.30: Resumen de prensa.
20.55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.
21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
21.05: Orquesta de Radio Barcelona.
21.30: «Confidencias», por José Carner.
22.00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Sesión de Cortes
Resumen de las informaciones radiadas.
22.15: Radiot-atro lírico de A J E I.
24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
Últimas informaciones.
Cierre de la estación.

CAFES
Abad Novis
SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE
Castelar, 11-A.—(Esquina a la Glorieta.)

TRIBUNALES
En la Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de la causa número 65 del año 1934, que el Juzgado de Vélez Rubio, sigue contra Antonio Martínez Ariaga, por el delito de lesiones.
Abogado, señor Jaramillo.
Procurador, Moreno.
Por el Tribunal de Urgencia
—Vista de la causa número 95, del año 1935, que el Juzgado de Vera sigue contra Pedro Rosa Herrández, por el delito de atentado.
Abogado, señor Jaramillo.
Sección segunda.—No hay señalamientos.
Señalamientos para mañana
Sección segunda.—Vista de la causa número 85 del año 1934 procedente del Juzgado de San Sebastián, contra Francisco Saldaña Díaz, por el delito de falsedad.
Abogados, señores Rovira y Naveros.
Procuradores, señores Casinello y Roda.
Por el Tribunal de Urgencia
Sección segunda.—Vista de la causa número 21, del año 1935, que el Juzgado de Gérgal, sigue contra Francisco López Sánchez, por tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor Viciana.
Condenado
En el Juicio oral de la causa número 417 que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Emilio Vela Soler, por el delito de abandono de cargo público, el Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a la pena de tres años, cuatro meses y un día de suspensión del cargo público de Juez municipal y al pago de las costas procesales.
Suspensión
Ayer se suspendió la causa anunciada en la Sala segunda.
Exámenes de secretarios de Juzgado
La Audiencia Territorial de Granada

HA PUBLICADO UNA CIRCULAR EN LA QUE SE ADVIERTE QUE ESTANDO CONVOCADOS PARA LA PRIMERA QUINCENA DEL MES DE MAYO LOS EXÁMENES DE ASPIRANTES A SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES EN POBLACIONES MENORES DE 30 000 HABITANTES, LOS QUE DESEEN PRESENTAR INSTANCIAS DEBERÁN HACERLO EN LA SECRETARÍA DE GOBIERNO DE AQUELLA AUDIENCIA, EXTENDIDA EN PAPEL DE TRES PESETAS Y CON PÓLIZA DE LA MUTUALIDAD DE LA MISMA CANTIDAD, ADÉMÁS DE DEPOSITAR 34 PESETAS EN LA SECRETARÍA DE GOBIERNO.

MINERÍA
Demasia
La Jefatura de Minas anuncia que entre las minas de hierro número 37 760 titulada «La Constanza» en término de Pulpi que se halla próxima a la mina número 20 623 existe en espacio franco que constituye una demasia.
Registros admitidos
Han sido admitidos los registros mineros siguientes:
Número 37 820 «Virgen del Carmen», 21 pertenencias de mineral de hierro en término de Vicar, a favor de don Andrés Roda Rodríguez.
Número 37 821 «Recuerdo a mi padre», 20 pertenencias de mineral de plomo en término de Almolceta, a favor de don Cristóbal Aparicio López.
Número 37 819 «Angustias», 7 pertenencias de mineral de hierro, a favor de don Nicolás Prados Salmerón.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.
Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.
Aparatos de medida y cuadros de distribución.
Correas de goma y cuero.
Poleas de hierro y madera.
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.
ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez
INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República 25 - A.—Teléfono, 3 - 9 - 3.
Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A.—Teléfono, 1-7-8
ALMERIA

Hotel Continental
Situado en el sitio más céntrico de Almería
Recientemente reformado con gran confort
Agua corriente en todas las habitaciones
Magníficos cuartos de baño
Cocina francesa y española
Servicio altamente esmerado
Automóvil a todos los trenes y barcos
PENSION DESDE 9 PESETAS - TELEFONO 1-7-7
Para bodas, bautizos y banquetes, consultar nuestros precios que son únicos

AZUFRE
MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA
Refinería de Azufre
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

ESPECTÁCULOS
Teatro Cervantes
Hoy debut de «Ramper y sus colegas» Artinelli, Topi, Elisie Aud Waldo Moll, Rosita España El dormedero jocos, Delvo Aud Delva, Nita Guerry, Carbo Aud His Boys Orchestre y Ramper.
En Hesperia
Función para hoy.
Por la tarde, a las 6.30 y por la noche a las diez.
Estreno de la cuarta y quinta parte de la producción sonora «El bandolero de Texas.»
La producción sonora titulada, «El heredero del bal tabarin.»

Doctor Abellán
CONSULTA DE 11 A 12 Y DE 3 A 6
Conde Offalia, 5

Doctor Juan López Jiménez
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
Navarro Rodrigo, 14, 2.º
Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Anúnciese en "La Independencia"

CENTRO INDUSTRIAL

Folleto de LA INDEPENDENCIA

De la historia almeriense

El castillo de Lubrín en 1309

En el periódico de Murcia «La Verdad» del 28 del mes pasado ha visto la luz un interesante artículo de D. Joaquín Espita Real con el título siguiente: «Un episodio poco conocido de la historia de Murcia: El Obispo de Cartagena conquista el castillo de Lubrín». (1)
Tanto como a la historia de Murcia pertenece a la de Almería, y por eso hemos cogido la pluma para darlo a conocer a nuestros lectores.
Trátase de una heroica consiguada más o menos lacónicamente por varios historiadores y llevada a feliz término en 1309 por el Prelado de Cartagena D. Martín (o Pedro Martín) Martínez Noloocoquisno.
Concertada la guerra contra Granada por los soberanos de Castilla y de Aragón, y acordado que el monarca Jaime II pondría riguroso ase-

cho dos veces, como si se tratase de dos acciones distintas. Por cierto que la primera vez le llama a la fortaleza «el castillo de San Pedro junto a Lorca» y deduce que el tal castillo «aunque no dentro de la población, debió hallarse bien cercano, a la vista de la ciudad», de Lorca, se entiende. En el otro pasaje sabe ya que se trata de Lubrín «en la provincia de Almería, partido judicial de Vera», pero a pesar de haber hallado este dato, se resiste a creer en él, y duda «si realmente se trata de ese pueblo de la vecina provincia (de Almería) y no de otro cualquier punto que llevase el mismo o parecido nombre», y después de reflexionar un poco se inclina por la peor parte: «Esto nos confirma que no es la villa de Lubrín en la provincia de Almería; dominada entonces por los musulmanes.»
Si era el Lubrín de Almería, ¿cómo que conocemos, y en él se defendió bravamente el heroico D. Martín (por lo menos hasta principios de agosto) de las furiosas acometidas de los mahometanos.
Estos en copioso número a fines del mes de julio cercaron el castillo de San Pedro; y en tal aprietado pusieron al batallador Prelado, que éste, temiendo no le llegasen a tiempo los socorros de su rey que estaba sobre la cerca de Algeciras y sabiendo que el monarca de Aragón había arribado en las playas de Valencia, donde ordenaba a sus huestes para caer sobre Almería, púsole un propio comunicándole cómo se había apoderado del castillo de Lubrín a corta distancia de Lorca y rogándole ahincadamente le enviase con toda urgencia tropas de a pie y de a

caballo que le prestasen auxilio.
Esta misiva la recibió el rey D. Jaime hallándose en Cabo Aljib, y accediendo en el acto a socorrerle le contestó con la siguiente carta, redactada en latín y conservada en el Archivo real de la Corona de Aragón, que traducida al castellano dice:
«Jaime (por la gracia de Dios rey de Aragón, etc.). Al venerable en Cristo Pedro Martín, por la divina providencia obispo de Cartagena, salud y efecto. A lo que recientemente nos habéis comunicado por carta sobre la empresa del castillo de San Pedro, os respondemos lo siguiente: que hemos dispuesto que varios nobles, soldados y otras gentes nuestras con sus armas y caballos partan de aquí de nuestro lado mañana domingo por la mañana, de modo que sin falta llegarán junto a Lorca el próximo miércoles, a fin de recorrer dicho castillo y combatir por otra parte al monarca de Granada y a su reino; y esto podéis tenerlo por seguro. Dada en el Cabo del Aljib el 4 de las nonas (o sea el día 2) de agosto del año del Señor 1309 Por mandato del Rey, Bernardo de Bonastre.»
Al día siguiente de depacharse esta carta, o sea el día tres de agosto, el rey de Castilla Fernando IV desde el sitio de Algeciras escribía también a D. Martín haciéndole merced generosa del castillo conquistado, con la sola interdicción de enseñarlo sin permiso del rey. Esta Real Cédula consta en la Academia de la Historia, «Privilegios de la iglesia de Cartagena y otras», C. 12, folio 629 vuelto, y dice de esta manera:
«Sepan cuantos esta carta vieren cómo yo Don Fernando, por la gra-

cia de Dios rey de Castilla, de Toledo, de Leon, de Galicia, de Sevilla, de Córdoba, de Murcia, de Jaén, del Algarbe y Señor de Molina, por hacer bien y merced a vos Don Martín, Obispo de Cartagena, y por mucho servicio que me hicisteis y hacéis señaladamente en la guerra que he contra el rey de Granada, en que tomásteis el castillo que los moros dicen Loabar (sic), a que vos pusisteis nombre «San Pedro» el cual castillo es entre Vera y Almería, doy vos este dicho castillo con su villa y con todas sus pertenencias, cuantas ha y haber debe, bien y cumplidamente, así como lo habían los moros, que lo hayáis para vos y para el cabildo de la vuestra iglesia y para vuestros sucesores por juro de heredad para siempre jamás, para hacer de ello así como de lo vuestro mismo, en tal manera que no lo podáis vender ni dar ni enseñar a ninguna otra parte sin mi mandado.
Y retengo para mí moneda de plata o de oro, si allí la hubiere, y moneda forera y justicia, si no la hicierdes vos o aquellos que tuviesen el dicho lugar por vos.
Y mando y defiendo que ninguno no sea osado de embargaros ni contrariar esta merced, que yo os hago, en ningún tiempo por ninguna manera; y si no, cualquiera que lo hiciese, me pecharía en pena mil maravedís de la moneda nueva, y a vos el dicho obispo y al cabildo de la vuestra iglesia todo el daño y menoscabo que por eso recibierdes, doblado. Y de esto os mandé dar esta mi carta sellada con mi sello de plomo.
»Dada en el real sobre la cerca de

Algeciras tres días de agosto, era de mil y trescientos y cuarenta y siete años (- año 1309) - Yo Juan Gómez la escribí por mandato del Rey. - Gil Gómez, Pedro Gutiérrez, Vicente Gómez.»
Mientras el rey de Castilla hacía estas concesiones y mercedes al Obispo de Cartagena, encontrábase éste apremiado por el ejército moro, a cuya cabeza sin duda se hallaba el rey de Granada en persona.
Felizmente para D. Martín el socorro prometido por el monarca de Aragón llegó en el plazo anunciado, acudiendo a las tropas enviadas por D. Jaime D. Bernardo Sarriá, ante cuyo refuerzo el granadino hubió de levantar el infructuoso cerco.
Cuánto tiempo persistió todavía el Obispo de Cartagena en el castillo de Lubrín, no nos consta con certeza. Es en cambio bien sabido (dicenlo Cascales, Díaz Cassou, Escobar y algunos otros) que por privilegio de Fernando IV dado en Burgos el 20 de febrero de 1311 (dos meses antes de fallecer el belicoso D. Martín) fué planteada la permuta del Castillo de Lubrín por los lugares de Alguazas, Alcantarilla, Real de Monterodrigo, y unas casas «que agora son obispaletas» con un baño público en Murcia. Pero estas negociaciones, al decir del historiador Cascales, no quedaron terminadas hasta el 28 de diciembre de 1321, trece años después de haber entrado en Lubrín hazafosamente con sus clérigos soldados el denodado Prelado de Cartagena.

(1) Debo su conocimiento a la amabilidad de mi buen amigo D. Miguel L'orea González y ha sido reproducido en «La Crónica Meridional» de Almería el 31 de marzo

Vida Religiosa

Santos de hoy, Miércoles
 Santos Pantraco, ob. y mr. Benigno, mr. Ricardo, ob. Agape y Quilona mrs.
 La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color morado.
Santos de mañana, Jueves
 Santos Isidoro, ob. y dr. Benito de Palermo, Teodoro, mr. y Clotilde, vg.
 La misa y oficio divino son de San Isidro con rito d. b. e mayor y color blanco.

Jubilios Civiles
 Hoy en el Sagrado Corazón.
 Mañana en Santo Domingo.
Culto de Cuaremas
 En la Parroquia de Santiago, los dominicos y días festivos a las 9 misa cantada, sermón.
 A las once plática catequística para adultos. Por la tarde, todos los días, al toque de oraciones, rosario y lectura espiritual.
 Los viernes, vía-crucis sermón y misere re cantado, media hora antes que en la Catedral.
 En la Compañía de María, se hará el ejercicio del Vía Crucis los miércoles, viernes y domingos a las seis de la tarde con cánticos en las es. acciones y la visita a las llagas de Nuestro Señor Jesucristo.
 En el Sagrado Corazón, a las seis, todos los lunes, martes, miércoles y jueves, santo Rosario, instrucción doctrinal y Vía Crucis.

Ejercicios espirituales
 En la Capilla del Servicio Doméstico, promovidos por la Unión de Damas del Sagrado Corazón de Jesús, invitando especialmente a la Acción Católica, Madres Cristianas, Juventud Católica Femenina, Liga de Modestia, y demás Señoras y Señoritas.
 Distribución: Por la mañana, a las 10 y media, Meditación; a las 11 y cuarto, Plática; y por la tarde a las 4 media, Meditación, a las 5 y cuarto, Santo Rosario, a las 5 y media, Exámen práctico.
 Serán dirigidos por el R. P. José Rodríguez.
 Continúan en el salón de la Tienda Astil los ejercicios de misión para los adultos que asisten a los comedores.
 A las tres y media de la tarde, estación al Santísimo Sacramento, explicación de un punto de catecismo, plática y cánticos.
 Se terminará la misa el domingo día 7 con la misa de comunión y B. n. d. c. n. P. a. l.
 Dirigirá los ejercicios el coadjutor de San Sebastián don Manuel Rodríguez.
Plegaria universal
 Para unirse a la plegaria universal que S. S. ordena a los católicos de todo el mundo el 7 de abril la Cruzada de Oración y Penitencia tendrá misa de comunión general en la Compañía de María a las 8 y media, a las tres de la tarde. Suplica de explicación donde se celebre el Jubileo Circular, y por la tarde a las 5 y media el Septenario de los Dolores se ofrecerá con el mismo fin, rogando que en las demás iglesias donde se dedique a la Santísima Virgen este piadoso ejercicio también se aplique con esta intención.

El jueves a las 4 y media la Ermita del Monumento se tendrá el Santo Vía Crucis de reparación y desagravio como lo desea el Soberano Pontífice pidiendo al Divino Corazón piedad y misericordia.
Asociación de la «Hora Santa»
 Mañana, víspera del primer Viernes de mes, se celebrará en la Iglesia de las Puras de 10 a 11 de la noche el ejercicio de la Hora Santa.

SUCESOS

Insultos
 Juan Milán Martín denunció a Encarnación Puertas, por haberle insultado y amenazado.
 Quiere ver el Circo gratis
 En la Comisaría de Vigilancia denunció Costa Rado a Manuel Calvo Juárez por querer entrar a viva fuerza en el circo instalado en la Plaza de Pavía y haber intentado maltratarle.
Detención
 El guardia de Asalto señor Córdoba, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Juan Vives Segura por haberse fugado del hogar paterno en Barcelona.
 Una pedrada
 Enrique Cid Muñoz denunció en la Comisaría de Vigilancia a Tomás Parra Fernández por haberle dado una pedrada causándole una herida leve en la región frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Notas marítimas

Movimiento de buques
 Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ADMITIDOS
 Vapor Inglés «Lissa», de Agullas, con carga general.
 Vapor español «María R», de Agullas, con carga general.
 Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga general.
DESPACHADOS
 Vapor español «María R», para Algeciras, con ídem ídem.

Dr. José de Velasco Angulo
 Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZAZO y PARTO
 DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
 EDUARDO PEREZ, 9.

Rocalla EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS DEPOSITOS CANALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 ROCALLA S.A. BARCELONA

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general
 Batería de cocina
 Objetos para regalo
 Cristalerías
 Lámparas
 Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Daily - Quilómetro - litro)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

UNAS 8.800 PÁGINAS
 MÁS DE 8.800.000 DATOS
 MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
 SECCIÓN EXTRANJERA
 o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (tranco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuncios Bailly-Baillière y Herra Romeros, S. A.
 Enrique Granados, 26 y 28 - BARCELONA

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
 De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
 De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS
 Los de Lista y además de 14 a 16.

CERTIFICADOS
 De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS
 De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
 Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES
 De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL
 De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
 De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
 De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS
 ERUPTIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.
 Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19
 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.
 En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado!

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.
 FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:
ALMERÍA-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesta a otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

Lea usted todos los días "La Independencia"

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 193 _____ Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diárrrea mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se **CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.
 Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

MIL PSETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito reciente. Premiadada con medallas de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varias incorporaciones, científicas y reconocidas por los prácticos diariamente. No debe faltar en las casas. No debe faltar en las casas. No debe faltar en las casas.

Pedid SANDALO PIZA